

# 强化律师惩戒工作 维护行业风清气正

## 全区律师惩戒工作会议召开

**呼和浩特讯** 近日,全区律师惩戒工作会议在呼和浩特召开。自治区司法厅党委书记、副厅长、自治区律师行业党委书记张瑞和出席会议并讲话。

会上,自治区司法厅律师工作处负责人对“律师信访投诉案件办理要点及普遍性和疑难点问题”以及“重大敏感案件律师教育引导工作办理要点及流程”进行了解读。通辽市司法局和锡林郭勒盟司法局做经验交流发言。

会议指出,律师惩戒工作对于维护司法公正、提升律师行业整体形象起到关键作用。随着法治建设不断推进,自治区律师队伍规模持续扩大,必须进一步加强行业自律,确保律师依法执业、诚信执业。

会议要求,要坚决扛起政治责任,守牢维护国家政治安全底线。律师惩戒工作要牢牢把握中国特色社会主义律师制度的本质属性,始终坚持党对律师工作的全面领导,提高政治站位,增强政治敏锐性和政治鉴别力,始

终坚持律师工作正确的政治方向;要以体制机制为抓手,全面加强精准治理能力建设。切实完善制度建设,确保每一个决策都有章可循,增强惩戒的权威性与公信力。加强请示报告,形成上下联动、信息通畅的工作机制。建立健全舆情监测、应对机制,牢牢守住律师领域网上政治安全。坚决杜绝同案不同罚,确保惩戒的公正性与一致性。要进一步规范律师和律师事务所违法违规行为惩戒力度,坚决做到“一事三罚”。同时,还要防范虚

假诉讼和做好重大敏感案件监督指导工作;要完善内部管理制度,压紧压实三级日常监管责任。司法行政机关、律师协会、律师事务所各司其职,相互配合,优化人员配备,强化专业素养提升,共同构建科学合理、公正透明的预防和惩戒体系。

(自治区司法厅供稿)



## 内蒙古边检总站携手企业、高校创建联合创新实验室

**呼和浩特讯** 为深入贯彻落实全国移民管理工作座谈会精神,全面加强“三新”建设,加快提升移民管理机构新质战斗力,近日,内蒙古边检总站与内蒙古大学、中国联通内蒙古分公司、华为技术有限公司、杭州海康威视数字技术股份有限公司共同举办联合创新实验室签约暨启动仪式。内蒙古边检总站党委书记、总站站长陈宏军,中国联通内蒙古分公司党委书记、总经理耿向东,内蒙古大学党委书记、副校长杜晓东等领导出席活动并讲话,表达了对此次合作的殷切希望,描绘了未来合作发展的宏伟蓝图,表明了希望通过联合创新实验室,共

同筑牢北疆安全稳定屏障的决心和信心。

在致辞中,陈宏军表示,对联合创新实验室签约暨成功启动表示热烈祝贺,对内蒙古大学、中国联通内蒙古分公司、华为技术有限公司、杭州海康威视数字技术股份有限公司等企业高校长期以来给予内蒙古边检总站的支持和帮助表示衷心的感谢。

陈宏军指出,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略是党的二十届三中全会作出的重要部署。全面加强新警务理念、新运行模式、新技术装备、新管理体系建设是全国公安厅局长会

议提出的重要要求。与高校、企业创建联合创新实验室,是融合总站平台优势、高校人才优势、企业技术优势于一体,贯彻落实会议精神的重要举措,对于提高内蒙古边检总站科技创新能力,提升高校人才培养水平,提质企业产品适配性、普及性都具有十分重要的意义。内蒙古边检总站将与各单位一同立足优势、发挥优势、再造优势,不断提高总站科技创新能力,提升高校人才培养水平,提质企业产品适配性,以联合创新实验室为牵引,携手并进、共谋发展,共同谱写内蒙古移民管理工作现代化建设的华丽篇章。

(冯楚帆)

## 强化心理健康教育 提升教育改造质量

**萨拉齐讯** 为推进监狱工作“十个转变”目标要求落实落细,萨拉齐监狱积极开展罪犯心理健康教育,通过心理矫治“心”力量,持续推动教育改造工作提质增效。

该监狱将“正念”教育作为重要教育改造手段融入罪犯日常改造中,邀请专业心理咨询师对罪犯开展“正念”教育,帮助罪犯建立积极的心态,提高自我认知和调节能力,以心理矫治工作上的“新突破”,进一步提升罪犯改造质量。

该监狱邀请包头市小鹿家心理咨询团队开展“心之光”心理关爱系列活动。心理咨询师运用“欧卡牌”技术,通过文字卡和图片卡组合分享,快速了解罪犯内心的困惑,引导罪犯在愉悦轻松的氛围中积极互动交流,讲述自己的真实感受,让负面情绪和压力得以释放。同时,监狱民警心理咨询师常态化开展罪犯沙盘体验活动。在民警的提示下,罪犯将自己的真实情感呈现在沙盘上,民警根据罪犯摆放的道具进行复盘,一一讲解他们存在的问题并提出合理的建议,让罪犯学会信任和理解他人,培养责任感和被接纳感,积极迎接新生。

今年以来,萨拉齐监狱常态化开展罪犯心理矫治教育活动,进一步激发了罪犯改造内生动力。下一步,萨拉齐监狱将不断丰富心理矫治手段和方法,提升教育改造质量,助力罪犯顺利回归社会。(自治区监狱管理局供稿)

## 宣传消防安全知识



近日,呼伦贝尔市扎兰屯市司法局铁东司法所联合铁东街道、铁东派出所、扎兰屯市消防大队开展了消防宣传活动。活动中,宣传员深入村、社区、商户等场所,向群众发放了《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国安全生产法》《内蒙古自治区社会信用条例》等宣传材料和宣传品,用通俗易懂的语言向群众讲解了火灾预防、灭火的基本方法及火场逃生技能,提醒辖区商户和群众要注意用火、用电、用气安全,及时清理家中的易燃物品,消除安全隐患。

陈颖 摄



## 《地理标志产品 阿尔山矿泉水》地方标准通过审查

**本报讯**(记者 刘琪 通讯员 田春蓉 乔俐) 近日,自治区知识产权标准化技术委员会(自治区知识产权保护中心)组织召开《地理标志产品阿尔山矿泉水》地方标准审查会。

评审会上,由中国疾病预防控制中心、国家饮用水产品质量检验检测中心、自治区矿产实验研究所、自治区市场监督管理审查中心、呼和浩特海关技术中心、自治区城乡人居环境发展促进中心和呼和浩特市疾病预防控制中心等权威专家组成的地方标准审查组,现场听取了起草组关于《地理标志产品阿尔山矿泉水》地方标准的编制背景及主要内容的汇报,对地方标准送审稿进行逐条逐款的严格审查。经过讨论和审查评议,与会专家一致认为,该标准经广泛调研、深度整合相关资料,并结合当地实际所编制,兼具科学性、实用性和可执行性,一致同意评审标准进入报批环节,按相关要求进行审核发布。

接下来,自治区知识产权标准化技术委员会将不断完善知识产权与标准化工作的融合运用,引导自治区知识产权领域对标提升,全方位增强竞争力,使更多的区内地理标志产品走出去,通过标准化手段创造良好的营商环境,促进自治区知识产权工作高质量发展。



## 中国银行连续荣获“上市公司董事会最佳实践案例”奖

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 郭静) 近日,中国银行荣获中国上市公司协会(以下简称“中上协”)组织评选的“上市公司董事会最佳实践案例”奖。自中上协2023年举办该评选以来,中国银行已连续两年获此荣誉,体现了市场和业界对中国银行董事会合规有效运作与创新实践成果的高度认可。

中上协是由证监会主管,以资本市场统一规范为纽带,维护会员合法权益而结成的全国性自律组织。最佳实践案例评选,旨在促进上市公司董事会合规有效运作,发挥先进治理模式示范作用,提升公司治理效能。

本次评选活动覆盖5000余家上市公司,设置董事会构成、董事履职能力、董事履职保障、独立董事履职情况、董事会会议、专门委员会履职、独立董事专门会议、ESG责任履行、信息披露管理等考核标准,最终评选出最佳、优秀及典型实践案例。

长期以来,中国银行始终把加强党的领导与完善公司治理紧密结合,按照资本市场监管和行业监管规则要求,持续健全以股东大会、董事会、监事会、高级管理层为主体的公司治理架构,“三会一层”职权明晰、运行顺畅,董事会及各专业委员会切实履行职

责、积极有效运作,公司治理体系和治理能力现代化水平不断提升。中国银行将继续推动董事会规范运作,加强投资者关系管理,提高信息披露质量,提升ESG管理水平,为广大股东和投资者创造更多价值,全力推动企业实现高质量、可持续发展。

